

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 省疫情联防联控指挥部召开会议 科学精准 高效统筹 毫不放松抓好常态化疫情防控

本报综合消息 昨天，省长许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部会议，落实省委常委会会议要求，调度疫情防控情况，部署安排防控工作。

在听取有关设区市疫情防控工作情况汇报后，许昆林强调，要坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚持科学精准，突出高效统筹，快速彻底把局部疫情扑下去、把外部防线筑牢固。有疫情的设区市要继续加大各项应急处置措施的力度，抓住关键时间窗口，尽快消除社会面风险。发挥“三公”协同作用，更快更细做好流调溯源，深挖彻查每一个风险点位和风险环节。切实加强核酸

检测，做到应检尽检，对重点区域、重点人群要有所侧重，优先采样、优先检测、优先出结果。更加坚决隔离管控，强化集中隔离场所管理，严防交叉感染。没有疫情的地区要落实好常态化防控措施，更加充分地做好应急准备，确保不发生规模性疫情。

许昆林强调，要全面落实第九版防控方案要求，切实增强高效统筹能力，抓紧对照完善防控措施，坚决杜绝疫情防控简单化、“一刀切”、“层层加码”。要压实“四方”责任，落实“五早”措施，加强主动排查、强化监测预警、严防输入风险，努力用最小的代价实现最大的防控效果。要保障人流物流

畅通、产业链供应链稳定、群众正常生活秩序，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

市委副书记、市长吴新明在南通分会场参加会议，并在随后主持召开的全市疫情防控工作点调续会上，就贯彻落实省疫情联防联控指挥部视频会议精神，抓好当前我市疫情防控工作作出部署。

吴新明强调，各地各部门要充分认清形势，思想上高度重视，时刻绷紧疫情防控这根弦，全面贯彻落实第九版新冠肺炎防控方案，健全平急转换机制，毫不放松抓好常态化疫情防控。要抓好核酸筛查，根据周边疫情形势变化，

## 上半年我市海风送电近70亿千瓦时

可节约标煤245.2万吨 减排二氧化碳856.6万吨

本报讯（记者吴霄云 通讯员郗林）据南通海事局统计，2022年上半年，南通海上风电项目上网电量达69.72亿千瓦时。日均发电量突破3800万千瓦时，达3851万千瓦时，大约能够满足1.69万个普通家庭一年的用电需求。

南通沿海风力资源丰富，年平均风速7.14米/秒，风功率密度357瓦/平方米，风能分布集中稳定，年可利用小时数高，占据新能源开发利用的“天时地利”。近年来，南通抢抓国家战略机遇，充分发挥区位资源优势，大力推进海上风电规模化集中连片开发，风电

装机容量持续快速增长，已建成23座海上风场，装机总量668.52万千瓦，经过两年抢装施工，已于2021年底实现全容量并网发电。

作为亚洲最大的“绿色能源宝库”之一，南通海上风电场共1667台白色风机，预计今年全年发电量超150亿千瓦时。据测算，上半年近70亿千瓦时的清洁电量，与火电相比，可节约标煤245.2万吨、节水2000吨，减排二氧化碳856.6万吨、二氧化硫24.5万吨，助力江苏省实现能源转型和绿色低碳发展，加速实现“碳达峰、碳中和”战略目标。

本报讯（记者李彤）5日下午，南通沿海开发集团有限公司与江苏毅达股权投资基金管理有限公司签署全面战略合作协议，双方将充分发挥各自优势和资源，打造更加优良的金融生态环境，助力南通经济发展和产业转型升级。签约前，市委副书记、市长吴新明会见毅达资本董事长、创始合伙人应文禄一行。

毅达资本是目前国内行业研究能力最强、资产管理规模最大、投资专业化程度最高的创业投资机构之一。沿海集团是南通市属一类国企，集团主营项目为投资及资产管理、沿海滩涂资源开发利用、土地一级开发、基础设施建设等。根据《协议》，双方将围绕决策咨询、产业发展、人才培养，在股权投资、基金产业以及南通沿海集团重点支柱产业等领域，开展多层次广泛深入合作，推进沿海集团股权、基金产业形成新的经济增长点，促进资本投资事业快速发展。

吴新明对应文禄一行表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，当前，随着多重国家战略的深入实施，南通迎来了前所未有的发展机遇，尤其是海太通道、张靖皋长江大桥、北沿江高铁、通苏嘉甬铁路等一批交通基础设施的加快推进，南通的综合交通优势进一步凸显，融入苏南、接轨上海的步伐进一步加快，已成为一方欣欣向荣的投资热土。吴新明指出，股权投资是多层次资本市场的重要组成部分，对促进创新资本形成、发展直接融资、助推产业转型升级等方面具有重要意义。下一步，南通将加快基金集聚建设，盘活存量资产，有序落实物理空间载体、专项扶持政策、配套服务举措等各项任务，充分发挥好政府投资基金的引导和带动作用，拓宽资金来源渠道。同时也希望毅达资本向各类投资机构积极推介南通，带动更多的高科技企业投资南通，与南通携手并进，全力助推南通经济高质量发展。

应文禄感谢南通市委、市政府对毅达资本的信任与支持。他表示，近年来，南通经济发展成效显著，尤其是半导体、新材料、高端装备、生物医药等产业基础日趋完善，呈现出高质量发展的良好态势。毅达资本也将以此为契机，加快布局南通的步伐，充分发挥好专业创投机构的品牌、区域资源优势，为国企改革、政府投资平台设计等方面建言献策，不断提高国有资本配置效率，助力实体经济发展与产业转型升级，为南通经济高质量发展点燃新引擎。

市委常委、常务副市长陆卫东，市政府秘书长凌屹参加相关活动。

## 助力实体经济发展与产业转型升级

## 我市跨区作业农机手克服疫情困难，收完北麦收南稻—— 三千“麦客”追丰收

昨天，家住如东县河口镇的农机手陈学文，把收割机开上新购置的货车，匆匆赶往江西吉安收割水稻。

丰收季节，隆隆的机器轰鸣声中，南通近三千名跨区作业农机手带着收割机具出发了。他们被称为“现代麦客”，足迹遍布大江南北，收完北麦收南稻。尽管遭受疫情困扰，他们没有停下追丰收的脚步。

### “外地的老朋友等我帮忙”

52岁的葛军是如东县最早的一批跨区作业农机手，今年是他参加跨区作业的第22个年头。

每年6月，葛军回老家收种。7月1日，记者见到他时，他正在丰利镇龙口村，为当地老百姓机插秧。插秧机驶过处，一行行整齐的秧苗，在微风中摇曳生姿。

回老家前，葛军先后在本省连云港、宿迁等地开展跨区作业。他像一只候鸟，追随着不同地区收种季的差异，一直奔波在路上。

“今年受到疫情影响，没有再往北走，4月就返回了本地，帮着本地的农民收种，等7月中旬准备再往南走，一路到福建等地开展跨区作业。”葛军告诉记者，受到疫情影响，今年活动范围小了一些，也会主动避开有疫情的地方。

和往年相比，需要准备的工作更多了。农机手需要提前重新选定交通路线，仔细研究各地防疫政策。考虑到今年疫情特殊性以及油价成本攀升，更多的是中短途作业，一些农机手甚至放弃跨区作业。

20多年前，葛军开始从事农机跨区作业，成立了农机专业合作社，带着一帮人走南闯北，足迹遍布全国各地。当初一同出去闯荡的“麦客”，坚持下来的已经不多。

这么多年来，葛军结交了一批老客户，每到收获季节，会等着他前去收割播种。

“挣多挣少不是那么重要了，几十年的老朋友们对我的信任，今年活动范围小了一些，也会主动避开有疫情的地方。

和往年相比，需要准备的工作更多了。农机手需要提前重新选定交通路线，仔细研究各地防疫政策。考虑到今年疫情特殊性以及油价成本攀升，更多的是中短途作业，一些农机手甚至放弃跨区作业。

### “靠短视频拿下千亩订单”

曾经的“麦客”，每到麦收季节，便走出家门。他们结伴而行，在没有实现机械化收割的年代里，靠着一把镰刀挣得一些辛苦钱。

而今的“铁麦客”，装备提档升级，驾驶大货车，载着收割机，浩浩荡荡出发，收割全国各地的粮食。

钱进是如东县跨区作业一支队伍的领头人，他今年36岁，属于这个行业里的年轻后辈。

每年从4月份开始，钱进就会带着他队伍里的20多号农机手，载着数十台收割机和插秧机出门，进行收割和插秧作业。队伍往北到东北，往南则活跃在广东广西等地，每年在高速公路上的行程超过两万公里。

疫情期间，为了不影响收割播种计划，队内特别规定了“三不”原则，即“不住宾馆”“不上饭店”“不聚餐”。吃住都在货车上，每到一地，彼此不照面，避免疫情出现全队“遭殃”。(下转A4版)

## 紫琅快评

## 人人当好“服务员”

·通平·

因为发展中遇到的一件棘手事，我市一家科创型企业的负责人写信给市委主要领导。没几天，他就接到市领导打来的电话，就相关情况进行了交流。

“确实蛮让我感到惊讶的。当时市里的重要会议刚结束，肯定有很多事要处理，但他却把企业的事放在前面。”这位企业负责人说，当初回南通创业，主要是因为家乡情结。这些年也有其他地方抛来橄榄枝，“但我们坚持留在这儿，看重的则是南通浓厚的亲商、重商、安商氛围”。这是记者日前在基层采访时听到的

一个故事。今年，我市深入开展“招商引资突破年”“营商环境提升年”和“机关作风建设提升年”活动。帮助企业排忧解难，市主要领导主动当好“一号服务员”，为全市党员干部作出了示范。

项目为王，环境是金。大项目、好项目盼不来等不来，就像踢足球，进球都是在激烈拼抢中踢进的。今天靠什么去拼？拼资源、拼政策已然落后，拼服务、拼环境成为必然。这些年，我市持续深化“放管服”改革，营商环境不断优化，市场主体获得感不断增强。今年，我市又直面营商环境痛点堵点，进

一步呼应市场主体需求，推出了营商环境优化提升“66条”，全面叫响“万事好通”营商环境品牌，用一流的政策环境、政务环境、法治环境、人文环境，打造营商环境高地，厚植兴业沃土，积蓄再来一次高质量发展“沧桑巨变”的强大动能。

“天下之事，不难于立法，而难于法之必行。”好政策离不开真落实。优化营商环境的各项举措落地见效，才能发挥正向激励作用。各地党委政府都要把优化营商环境作为“一把手”工程，党政主要领导干部担负第一责任人责任，率先垂范、当好“一号服务员”，其他领

导班子成员也要当好分管板块、条线领域的“一号服务员”，直接服务一线的广大党员干部更要当好具体企业和项目的“服务专员”，千方百计为企业解决实际问题、办好具体事情，切实做到千斤重担一起挑、扛起责任抓落实。

良好的营商环境，需要党政部门、市场主体、社会各界同向发力。企业不仅是营商环境的受益者，更应是维护者、践行者、服务者。比如：坚持诚实守信，共同营造开放公平的市场环境；大力弘扬企业家精神，聚焦实业、做精主业，带动形成创新热潮；(下转A2版)

聚焦营商环境提升年——

## 万事好通

降低门槛助创业者迈出第一步

## 启东推行 市场主体“集群注册”

A3看南通·要闻